



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

## Первый российско-украинский межрегиональный экономический форум

Вчера в Геленджике прошел первый российско-украинский межрегиональный экономический форум. В его работе приняли участие Президенты России и Украины Д.А. Медведев и В.Ф. Янукович.

Д.А. Медведев в поездке сопровождал руководителем Администрации Президента РФ С.Е. Нарышкин, помощник Президента РФ С.Э. Приходько, министры регионального развития, энергетики, транспорта, экономического развития, руководители ряда ведомств, ряд глав регионов, в том числе Башкирии, Татарстана, Краснодарского края, Санкт-Петербурга, Ленинградской, Воронежской и Орловской областей, а также представители бизнес-структур и банков, в том числе главы ВЭБ и Евразийского банка развития. Президент России Д.А. Медведев отметил необходимость развития целого ряда сегментов сотрудничества России и Украины, развития крупных инновационных проектов на приграничных территориях, создания совместных технопарков и других центров сотрудничества.

Геленджике был посвящен развитию транспортной инфраструктуры, проблемам дорожного комплекса, вопросам приграничной торговли. По итогам форума подписан ряд документов, в частности, программа межрегионального и приграничного сотрудничества Российской Федерации и Украины на 2011—2016 годы. Комментируя итоги форума, Губернатор Орловской области А.П. Козлов назвал его очень своевременным и полезным для возобновления активной фазы межрегионального сотрудничества. «Эта инициатива нашла поддержку во многих регионах двух стран. Есть ясное понимание наличия огромного нереализованного потенциала», — отметил А.П. Козлов. — Несмотря на объективные трудности, на протяжении многих лет Республика Украина является традиционным партнером Орловской области и занимает лидирующее место

во внешнеэкономической деятельности региона (22% от общего внешнеторгового оборота)». «Считаю, что форум придаст новый импульс в продвижении значимых и актуальных вопросов межрегионального сотрудничества двух стран, поможет сосредоточить усилия на реализации достигнутых договоренностей, активизирует конструктивные формы взаимодействия с взаимным учетом жизненно важных интересов», — подчеркнул Губернатор Орловской области. Внешнеторговый оборот Орловской области с Республикой Украиной в 2009 году составил 146,9 млн. долларов США. За январь — август 2010 года внешнеторговый оборот с Республикой Украиной составил 108,1 млн. долларов США, что на 13,8% больше аналогичных показателей прошлого года. При подготовке информации использован материал, размещенный на официальном сайте Президента Российской Федерации [www.kremlin.ru](http://www.kremlin.ru) и на сайте [www.vesti.ru](http://www.vesti.ru), а также материал прес-службы Губернатора Орловской области. Пресс-служба Губернатора.

## ПРИСЯГА Служить закону и народу



В минувшую субботу в Орловском юридическом институте МВД России состоялось торжественное мероприятие, посвящённое принятию курсантами первого курса присяги сотрудников органов внутренних дел и присвоению слушателям пятого курса первого специального звания «Младший лейтенант милиции». Мероприятию приняли участие Председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин, заместитель Губернатора и Председатель

Аппарата Губернатора и Председателя Правительства Орловской области И.Ю. Гармаш, заместитель Председателя Правительства Орловской области — руководитель блока социального развития О.Н. Ревякин, федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Амелин, заместитель

начальника Департамента обеспечения безопасности дорожного движения МВД России генерал-майор милиции В.В. Кузин, начальник УВД по Орловской области генерал-майор милиции Ю.Н. Савенков, глава Орловского-Ливенского епархиального архиепископа Пантелеимон, мэр г. Орла В.В. Сафьянов, другие официальные лица. На торжестве присутство-

### СЕГОДНЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

#### Поздравления



Уважаемые учителя, ветераны педагогического труда! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваш труд заслуживает особого уважения и почитания. Не случайно говорят, что учитель — это больше, чем профессия. Это настоящее призвание. Каждый из нас хранит в памяти образ своего любимого учителя. Образ, который наполнен глубиной, притягательностью, необыкновенной искренностью. На Орловщине в сфере образования трудятся преданные своему делу люди. Именно от ваших усилий во многом зависит решение важнейших задач, направленных на то, чтобы в полной мере раскрыть личностный потенциал детей, подготовить наше подрастающее поколение к профессиональной деятельности с учетом задач модернизации и инновационного развития страны. В Год учителя в рамках образовательной инициативы Президента России Д.А. Медведева

«Наша новая школа» Правительством области принята долгосрочная областная программа «Развитие образования в Орловской области на 2011—2015 годы». Программа носит ярко выраженный социальный характер. В частности, она позволит добиться таких позитивных изменений, как обеспечение доступности качественного общего образования на основе информационных технологий, создание условий для сохранения и укрепления здоровья школьников, повышение качества воспитательного процесса, повышение социального статуса работников сферы образования. Впереди — большая и очень непростая работа. Уверен, что с поставленными задачами мы справимся. Необходимый потенциал для этого у орловских педагогов есть. Еще раз от всей души поздравляю вас, дорогие учителя, с праздником. Желаю крепкого здоровья, оптимизма, ярких успехов, претворения в жизнь ваших творческих начинаний. А.П. КОЗЛОВ, Губернатор Орловской области.

### К ДНЮ РАБОТНИКОВ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

## На переднем крае борьбы с преступностью

Сегодня отмечают свой профессиональный праздник работники уголовного розыска. Во все времена существования службы сотрудники угро находились на переднем крае борьбы с преступностью, защищая интересы граждан, интересы российского государства. Накануне Дня работников уголовного розыска мы побеседовали о нелегкой работе розыскников с начальником УВД по Орловской области генерал-майором Юрием Николаевичем САВЕНКОВЫМ, который большую часть своей миллицельной жизни отдал службе в уголовном розыске.



— Юрий Николаевич, расскажите, пожалуйста, как началась ваша работа в уголовном розыске. — В детстве у меня было две мечты. И одна из них — летать, стать летчиком. Но она не состоялась. Тем не менее я не жалею. Потому что вторая мечта была — стать сыщиком, сотрудником уголовного розыска — так правильнее. И когда не состоялась первая, я ушел в армию и там уже твердо

решил, что свяжу свою жизнь с угрозыском. Решил поступать в Воронежский государственный университет, на юридический факультет. Но демобилизовался осенью и в тот год вступительные экзамены сдать не успел. Надо было где-то работать. Устроился в автохозяйство УВД (перед армией я закончил водительские курсы). 26 января 1976 года вышел приказ о зачислении меня в органы внутренних дел. Через несколько месяцев стал водителем у заместителя начальника УВД по оперативной работе, мы с ним

не раз выезжали на серьезные происшествия, я присматривался и понимал, что работа сыщика — это мое. А еще через год я поступил на вечернее отделение юридического факультета ВГУ. Был период, когда учиться стало тяжело, подумывал даже об академическом отпуске, но взял себя в руки и доучился. Закончил я университет в 1983 году, а еще в декабре 1981-го стал оперуполномоченным уголовного розыска — инспектором, как тогда называлась эта должность. Вначале работал в управлении, много ездил по командировкам — был легким на подъем, как говорится. А потом перешел в Ленинский райотдел Воронежской области. Работа в управлении по большей части была аппаратной, хотя я участвовал и в раскрытии преступлений, в оперативных разработках, но интереснее работать все-таки на «земле». (Окончание на 2-й стр.)



Уважаемые учителя, преподаватели, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда! Ежегодно в начале октября мы чувствуем вас, мудрых и добрых наставников, открывших нам дорогу в большую жизнь. Слова искренней признательности в этот день предназначены всем тем, кто выбрал одну из самых важных профессий на земле — профессию учителя! Зерно, брошенное на землю, дает всходы один раз. Зерно же света и добра, брошенное в душу ребенка, приносит свои плоды на протяжении жизни. В каждом из учеников вы вкладываете частичку своей души, бескорыстной любви и великого терпения. И высшей наградой для вас являются успехи и достижения ваших воспитанников. Ваш труд уникален необходимым сочетанием разносторонних человеческих качеств и черт: та-

ланта и образованности, душевности и эрудированности, обаяния и умения убеждать, воспитанности и гибкости. Все это делает вашу профессию поистине личностной и творческой, а преподавание и воспитание — и образом жизни, и благородным призванием. Как бы ни менялись школьные программы, на плечи учителей по-прежнему возложена сложнейшая задача — научить учиться, заложить не только основы знаний, но и умение жить в обществе и быть ему полезным. Ни один труд не требует такой самоотверженности, самоотдачи, таких душевных затрат, как труд учителя. Дорогие учителя! Низкий поклон вам за добросовестный труд, оптимизм и искреннюю любовь к детям. От всей души желаем вам бодрости и сил, здоровья и радости творчества, счастья и благополучия вашим близким, новых вершин вашим ученикам! Орловской областной Совет народных депутатов.

## Любовь и труд в учительской судьбе

Любой, кто увидит этот снимок, на котором изображена учительница колпнянской средней школы №2 Л.М. Щербакова в окружении учеников, наверняка сразу скажет о Ларисе Михайловне: «Человек на своём месте» — и подумает о том, как повезло с педагогом колпнянским школьникам.



Путь в профессию начался для этой учительницы ещё в школьном детстве. Тогда Лариса очень любила посещать занятия в колпнянской средней школе №1, особенно любознательной девочке нравились точные науки. Образцом для подражания для неё стала учитель математики В.А. Муравьёва. Лариса решала самые

сложные задачи быстрее всех в классе и уже в десять лет твёрдо знала, что будет только учителем. Родители поддержали детскую мечту, объяснили дочери, как много нужно знать и уметь, чтобы стать хорошим педагогом. После окончания физмата ОГПИ в августе 1981 года молодая учительница математи-

ки пришла на работу в колпнянскую среднюю школу №2, где трудится по сей день. Школьные будни не разочаровали Ларису Михайловну, её педагогом захватила творческая педагогическая жизнь. Не замедлили появиться и первые успехи в работе. (Окончание на 3-й стр.)

## Совещание в администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел первый заместитель Губернатора и Председателя Правительства Орловской области Б.М. Коновалов. На совещании рассмотрены оперативные и плановые вопросы. С информацией об итогах проведения «Орловского экономического форума-2010» выступил руководитель Департамента экономики Ю.А. Есипов. В работе форума приняли участие более тысячи человек — представители федеральных и региональных органов власти, руководители и менеджеры инвестиционных компаний, делегации из Италии, Франции, Нидерландов и Белоруссии. На выставке инвестиционных проектов и образцов перспективной продукции предприятий Орловской области свои экспозиции представили более 70 участников. Центральное место на выставке было отведено экспозициям муниципальных образований области. В ходе форума было подписано 16 инвестиционных соглаше-

ний на общую сумму 38 млрд. рублей. С информацией о ходе подготовки к отопительному сезону выступил заместитель Председателя Правительства области, руководитель блока инфраструктуры Д.А. Орлов. На сегодняшний день жилищный фонд области в полном объеме подготовлен к началу отопительного периода. В 24 муниципальных образованиях изданы правовые акты о начале отопительного сезона. Осуществляется пуск тепла на объектах социальной сферы и жилищного фонда. По информации мэра Орла В.В. Сафьянова, 4 октября в городе начал отопительный сезон. С 13,8 тыс. гектаров убрано 306,8 тыс. тонн сахарной свеклы (52,3%). Средняя ее урожайность составила 220 центнеров с гектара. Выработано 35 тыс. тонн сахара. Б.М. Коновалов подчеркнул необходимость активизировать усилия по решению поставленной Губернатором области

задачи — завершить уборку сахарной свеклы до 20 октября. Сельхозтоваропроизводителям области следует выкупить полагающиеся им по льготной цене горюче-смазочные материалы в срок до 1 ноября. С информацией о проведении профилактических мероприятий по стабилизации цен на продукты питания, в том числе на хлеб и хлебобулочные изделия, в Орловской области ниже тех, что сложились в других регионах ЦФО. Подводя итоги обсуждения вопроса, Б.М. Коновалов отметил, что агропромышленному блоку следует держать ситуацию на особом контроле. Управлению торговли и потребительских ресурсов поручено проработать ценовую политику организаций, занимающихся реализацией рыбопродукции. (Окончание на 2-й стр.)

са всем ответственным службам и ведомствам поручено активизировать работу по проведению противозооветеринарных мероприятий. С информацией о принимаемых органами власти мерах по недопущению необоснованного роста цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости выступил заместитель руководителя Департамента экономики Ю.В. Савкин. Ситуация на продовольственном рынке региона постепенно стабилизируется. Резких колебаний цен не зафиксировано. Цены на ряд продуктов питания, в том числе на хлеб и хлебобулочные изделия, в Орловской области ниже тех, что сложились в других регионах ЦФО. Подводя итоги обсуждения вопроса, Б.М. Коновалов отметил, что агропромышленному блоку следует держать ситуацию на особом контроле. Управлению торговли и потребительских ресурсов поручено проработать ценовую политику организаций, занимающихся реализацией рыбопродукции. (Окончание на 2-й стр.)

ПРИСЯГА

# Служить закону и народу



**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

Курсантам набора 2010 года обратился начальник Орловского юридического института МВД России кандидат педагогических наук генерал-майор милиции И.А. Калинин:

— Принимая присягу сотрудников органов внутренних дел, вы осознанно подтверждаете свой выбор, смыслом которого является служение людям и Отечеству. Сегодня вы приобретаетесь к подвигу многих поколений сотрудников милиции, которые каждодневным трудом укрепляют и поддерживают правопорядок и законность в нашей стране, а порой, не щадя своей жизни, встают на защиту спокойствия и безопасности общества. Уверен, что слова присяги, которую вы принимаете сегодня, сохранятся в сердце каждого из вас и будут постоянным напоминанием о верности гражданскому и служебному долгу, о личной ответственности в деле защиты прав и свобод граждан, обеспечения общественного порядка и борьбы с преступностью. Новый этап наступает сегодня в жизни слушателей выпускного курса факультета подготовки следователей, получающих свои первые офицерские погоны. Хочу, чтобы вы всегда помнили: право на доверие и уважение можно заслужить только безупречным выполнением своего служебного и профессионального долга. Дело чести для каждого из вас — быть примером в исполнении законов РФ, в деле защиты прав личности, человеческого достоинства граждан.

Вашим профессиональным ориентиром должны стать те качества, которые определил министр внутренних дел РФ генерал армии Рашид Гумарович Нургалиев: «... Для сотрудника органов внутренних дел крайне важно понимание высокой ответственности, которую берёт на себя человек, надевший форму сотрудника милиции и принимающий широкие властные полномочия. Это испытание на стойкость, верность долгу и возможность реализовать свои лучшие качества и потенциал на службе правопорядку.»

Виновников торжества поприветствовал И.Ю. Гармаш, отметивший, что первокурсники приносят энтимор должны стать те качества, которые определил министр внутренних дел РФ генерал армии Рашид Гумарович Нургалиев: «... Для сотрудника органов внутренних дел крайне важно понимание высокой ответственности, которую берёт на себя человек, надевший форму сотрудника милиции и принимающий широкие властные полномочия. Это испытание на стойкость, верность долгу и возможность реализовать свои лучшие качества и потенциал на службе правопорядку.»

Виновников торжества поприветствовал И.Ю. Гармаш, отметивший, что первокурсники приносят энтимор должны стать те качества, которые определил министр внутренних дел РФ генерал армии Рашид Гумарович Нургалиев: «... Для сотрудника органов внутренних дел крайне важно понимание высокой ответственности, которую берёт на себя человек, надевший форму сотрудника милиции и принимающий широкие властные полномочия. Это испытание на стойкость, верность долгу и возможность реализовать свои лучшие качества и потенциал на службе правопорядку.»



хранит вас ангел-хранитель, оберегая на каждом шагу служения и вашей личной жизни. Благая вам и многая лета! Здоровья вам и Божьей помощи в ваших делах!

Затем состоялась церемония приведения к присяге курсантов первого курса и вручения офицерских погон слушателям пятого курса, в которой приняли участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин и заместитель Губернатора и Председателя Правительства Орловской области — руководитель Аппарата Губернатора и Председателя Правительства Орловской области И.Ю. Гармаш.

В адрес присягнувших курсантов и молодых офицеров прозвучало много искренних слов и тёплых поздравлений от участников торжественного мероприятия.

С ответным словом от имени слушателей пятого курса факультета подготовки следователей выступил отличник учебы младший лейтенант милиции Станислав Шишкин, от имени первокурсников — курсант первого курса факультета по подготовке специалистов ГИБДД рядовой милиции Надежда Калашникова. Они заверили всех собравшихся, что прилагают все усилия, чтобы стать достойными сотрудниками органов внутренних дел.

По православной традиции курсантов первого курса и слушателей пятого курса благословил и окропил святой водой архиепископ Орловско-Ливенский Пантелеимон.

Курсанты возложили от коллектива Орловского юридического института МВД России цветы к памятной стеле сотрудников органов внутренних дел, погибшим при исполнении служебных обязанностей. Завершилась официальная часть мероприятия торжественным маршем личного состава института.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА. Фото Андрея САСИНА.

## К ДНЮ РАБОТНИКОВ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

### Совещание в администрации области

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

Плановым был рассмотрен вопрос об итогах оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов на территории Орловской области в 2009 году.

По информации руководителя Департамента экономики Ю.А. Есипова, в текущем году оценка каждого муниципального образования области проведена по методике, в которой учитываются коэффициенты качества управления финансами и платежеспособности городских округов и муниципальных районов, показатели результативности деятельности органов местного самоуправления в сфере здравоохранения, образования, жилищно-коммунального хозяйства и организации муниципального управления, а также объемы неэффективных расходов в этих сферах деятельности.

По результатам оценки определены муниципальные образования, которые получат поощрительные денежные гранты за достижение наилучших значений показателей эффективности деятельности в 2009 году по сравнению с 2008 годом.

По итогам обсуждения отмечено, что результаты проведенного анализа должны стать основой для дальнейшего совершенствования нормативной базы, оптимизации и повышения адресности бюджетных расходов. Главам муниципалитетов рекомендовано детально проанализировать представленный итоговый доклад и результаты мониторинга в целях разработки мероприятий по снижению неэффективных бюджетных расходов.

Плановым был также рассмотрен вопрос о качестве и безопасности продуктов питания на потребительском рынке области.

По информации руководителя Управления Роспотребнадзора по Орловской области Г.Л. Захарченко, специалистами ведомства ежегодно исследуется более 30 тысяч проб пищевой продукции. За счет внедрения нового высокоточного оборудования значительно возросло качество лабораторного контроля. Отмечается устойчивая тенденция снижения удельного веса проб, не отвечающих требованиям гигиенических нормативов.

На территории региона в достаточном количестве производятся продукты массового потребления, обогащенные йодом и витаминами.

Отмечено также, что Правительство области увеличило объем средств, выделяемых на питание учащихся образовательных учреждений, до 22 рублей в день на одного человека.

В.М. Коновалов подчеркнул важность проведения комплексной работы по контролю за качеством пищевой продукции. Особое внимание следует уделить состоянию питьевой воды, используемой населением. Ответственным структурам поручено активизировать процесс контроля за устранением нарушений гигиенических нормативов, выявленных на предприятиях области.

В совещании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба Губернатора.

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

— А в чем особенности этой работы, что делает ее интересной?

— У тебя есть своя территория, и ты знаешь, что нужно людям, которые там живут. Я уверен, что, пройдя я сейчас по району, где работал тогда инспектором угрозыска, многие меня узнают и наверняка поздравуются. Был даже такой случай. Я

ло 90-х, денег нет, бензина нет, что делать, не знаешь. Но я знал: мое дело раскрыть преступления, организовывать эту работу. И к концу года мы уже были на третьем месте по раскрываемости, а на следующий год вышли на первое. А еще через год я вернулся в УВД — уже в качестве заместителя начальника управления уголовного розыска по борьбе с имущественными преступлениями. В этой должности я

другое: как такое может твориться в центре города? Что должны думать люди? Что лютого в любой момент вот так же могут застрелить? Я как начальник угрозыска не мог этого допустить.

Еще одно из «громких дел» — дело так называемого воронежского Чикатило: в области появился маньяк, который насиловал и убивал девушек. Всего было около десяти случаев. Дело мы раскрыли.

ми. А кем вы ощущали себя, когда работали в угро?

— Я всегда был доволен своей работой. Хотя бывало всякое, бывало, и ругали ни за что, было обидно, думал: может, бросить все, перейти в более спокойное место... Но когда приходили люди и говорили спасибо, когда даже из мест лишения свободы присылали письма и писали: спасибо, что вовремя оставили, что отнеслись по-человечески, уберечь от худшего, я понимал: я на своем месте.

Вообще, работа опера, как правильно написал Андрей Кивинов, это как туберкулез: заболеваешь однажды, а лечиться приходится всю жизнь. Это, конечно, если опер настоящий. Бывают, правда, в угрозыске и случайные люди. Но такие быстро уходят — не выдерживают напряжения...

## Орловским сыщикам есть чем гордиться

В конце прошлой недели в Управлении внутренних дел по Орловской области состоялась пресс-конференция, посвященная Дню работников уголовного розыска, который празднуется в нашей стране 5 октября. В конференции приняли участие начальник Управления уголовного розыска УВД А.В. Дедов и его заместители В.В. Власов и В.Н. Дулин.

Вывявление и раскрытие преступлений против личности, пресечение незаконного оборота наркотиков и оружия, розыск преступников и без вести пропавших — эти и многие другие задачи ежедневно решают сотрудники орловского уголовного розыска. 5 октября 2010 года орловскому угро исполняется 92 года. Это одна из старейших служб милиции. Официальным днем образования службы является 5 октября 1918 года. На тот момент руководство уголовно-розыскным делом осуществлял Центрозыск. В обязанности первых подразделений входила охрана революционного порядка путем негласного расследования преступлений уголовного характера и борьбы с бандитизмом. Во время Великой Отечественной войны помимо обязанностей по охране общественного порядка и борьбы с преступностью сотрудники уголовного розыска занимались борьбой с диверсиями, вредительством, мажорством и дезертирством.

Сегодня основные функции подразделений уголовного розыска практически не изменились. Подразделения уголовного розыска входят в состав криминальной милиции. Во главе орловского угро стоят опытные профессионалы. Нашим сыщикам есть чем гордиться. Как рассказал начальник уголовного розыска А.В. Дедов, по итогам последнего полугодия орловский отдел уголовного розыска по ряду показателей вошел в десятку лучших в ЦФО. В этом году работниками уголовного розыска раскрыто 37 убийств, при этом раскрываемость данного вида преступлений составила 95 процентов (!). Количество зарегистрированных разбойных нападений снизилось на 34 процента и составило 54 преступления. Более 80 процентов из них раскрыты сотрудниками милиции. За восемь месяцев этого года сотрудниками уголовного розыска выявлено около двухсот преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ, что на

работе своих сотрудников. Работниками угро были обезврежены две организованные преступные группы, которые промышляли врезками в нефтепровод. В результате продолжительной скрупулезной работы сыщиков была выявлена преступная группа, члены которой в течение долгого времени занимались хищением автомобилей. Сейчас большинство автомашин возвращено владельцам. Были задержаны преступники, которые занимались ввозом из Ленинградской области в наш регион синтетических наркотиков, героина. Совместно с сотрудниками Управления Федеральной службы безопасности, Следственного комитета орловские сыщики выявили целую преступную группировку, члены которой были причастны и к поджогам участков пунктов милиции, зданий органов прокуратуры и к взрыву в кафе «Индия».

— Хочу сказать, что вместе с совершенствованием нашей технической базы совершенствуется и технический арсенал преступников. Преступник стал сейчас изворотливой и хитрее, чем раньше. В прошлом году участились случаи телефонного мошенничества, когда людям приходило sms-сообщения наподобие «Мама, вышли денег. Проблемы». Сотрудники уголовного розыска обнаружили целую преступную группу, члены которой занимались мобильным мошенничеством. Преступники умудрялись обманывать людей, отбывая наказание в исправительной колонии в Новосибирской области, — рассказал Власов.

## На переднем крае борьбы с преступностью

уже работал начальником управления, и однажды звонит мне начальник криминальной милиции из того района. Смеется. Я спрашиваю, в чем дело, а он рассказывает историю: проверил поднадрозных, у одного спросил: «Участкового своего знаешь?» — «Знаю» (называет фамилию). «А опера знаешь?» — «Знаю». — «Как его фамилия?» — «Савенков». А я к тому времени в районе уже лет восемь не работал!

Вообще, отношения с людьми, которые на моей территории жили, были очень доверительными... И был даже такой период, который — в шутку, конечно — можно в книгу рекордов заносить: на моей территории остались нераскрытыми всего два преступления (обычно они исчисляются десятками). И я был счастлив и горд. Это было начало моей оперативной работы.

— А как складывалась ваша дальнейшая служба в угрозыске?

— Я был опером, потом — старшим опером, потом — замначальника розыска — там же, в Ленинском РОВД. А потом судьба распорядилась так, что я стал заместителем начальника РОВД по оперативной работе в другом районе Воронежа — Коминтерновском. А Коминтерновский район был самым крупным и самым «тяжелым» по криминальной обстановке в городе, а еще он был на последнем месте по раскрываемости преступлений. И честно говоря, мне не особенно хотелось туда идти: сомневался, справлюсь ли. А не справиться было нельзя — плохо работать я не умею. А это был период так называемой «митинговой демократии»: нача



проработал два года, потом еще два — замом начальника УУР по борьбе с преступлениями против личности, и дальше всех в стране я проработал начальником управления уголовного розыска — почти 13 лет.

— Какие дела, которые вам приходилось раскрывать во время работы в уголовном розыске, вы могли бы назвать наиболее значимыми, интересными?

— Меня журналисты часто об этом спрашивают. И обычно я отвечаю: для меня все было интересно. Да, конечно, были резонансные преступления. Допустим, когда в центре Воронежа пошла целая серия расстрелов: так называемые криминальные расстрелы, справлюсь ли. А не справиться было нельзя — плохо работать я не умею. А это был период так называемой «митинговой демократии»: нача

Осталось в памяти и еще одно дело, раскрытое под моим руководством: на трассе убивали водителей и забирали машины. Среди жертв была и молодая пара: молодыежены гнали старенькую «шестерку» в Самару... Убийц мы нашли.

Это, так сказать, веховые дела. А вообще, для меня, например, бывает не менее важно раскрыть кражу курицы у пенсионеров, чем кражу машины у богатого бизнесмена. Я никогда не делил дела на главные и неглавные, и своим сотрудникам всегда говорил: мы должны уделять одинаковое внимание всем — и тому, у кого украли дорогой автомобиль, и тому, у кого украли последнюю курицу.

— Что бы вы хотели пожелать сотрудникам уголовного розыска в их профессиональный праздник?

— Я благодарен всем сотрудникам за то, что они избрали эту нелегкую профессию. Это люди, которые очень любят свое дело и преданы ему, это мужественные, честные, трудолюбивые профессионалы. Хочу сказать искренние слова поздравлений всем сотрудникам уголовного розыска и их родным и близким, которые вместе с ними разделяют все трудности их профессии, умеют ждать и терпеть... Спасибо всем работникам угрозыска за их тяжелый и такой нужный труд, за то, что они работают ради благополучия всех жителей нашей области. Хочу пожелать всем добра, здоровья, удачи — всего самого наилучшего!

Беседовала Татьяна ФИЛЁВА.

Много говорить о себе сотрудникам уголовного розыска не любит. Да и не положено им — специфика такая. Они даже работают в штатском, надевая милиционную форму только в торжественные дни. В глазах обывателей их работа окружена своеобразным ореолом романтики, ведь про сыщиков снимают кинофильмы, пишут песни, они становятся героями и кумирами молодежи. На самом деле в уголовном розыске выживают сильнейшие. Эта работа требует профессионализма и самоотдачи, продолжается и днем и ночью.

— В уголовном розыске могут работать только те люди, которые по-настоящему любят свою профессию, болеют ею, — подвел итог встречи А.В. Дедов.

Марьяна МИЩЕНКО.



